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静电场练习
一、单项选择题

1.如图所示：


2.如图所示：
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3.如图所示：
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4.如图所示：
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5.一个带正电的质点，电量q=2 0×l0-9c，在静电场中由a点移到b点，在这个过程中，除电场力外，其他力做功6 0×10-5J，质点的动能增加了8.0×l0-5J，则a，b两点的电势差φa－φb为（        ）
A. 3×l04V     
B. 1×104V   
C. 4×l04V 
D. 7×104V


6.已知：
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7.如图所示：
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8.已知：
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二、多项选择题

1.下列说法中正确的是（       ）
A. 无论是正电荷还是负电荷，从电场中某点移到无穷远处时，电场力做的正功越多，电荷在该点的电势能就越大
B. 无论是正电荷还是负电荷，从电场中某点移到无穷远处时，电场力做的正功越少，电荷在该点的电势能越大
C. 无论是正电荷还是负电荷，从无穷远处移到电场中某点时，克服电场力做功越多，电荷在该点的电势能越大
D. 无论是正电荷还是负电荷，从无穷远处移到电场中某点时，电场力做功越多，电荷在该点的电势能越大


2.已知：
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3.已知：
[image: image8.png]ety M ARG AR TR P AEHE Q& FEIRPEREHIKT 26x107
#sh. B

A MYE P SIS E—E T Q RAIBRE

B.P SMIHBR—E T Q RMHE

D. MTP Bﬂrﬁlﬁ‘*iﬁ? 7E Q SMEhRE




三、计算题

1.如图所示：
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2.已知：
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3.已知：
[image: image11.png]—HREBFIRAER U=5000V MINiErBEANIESS, TERERIIRIR SFREAM BELH N\ FTIRIA 2158
fB5h, WERTT, BRRIARE d=1.0cm 4 =5.0em, HA, EHEEFRENFTHRRA bH,
BB BRSNS AR





四、填空题。
1.已知：
[image: image12.png]—HREIE X m TR R o AR T AT TIRRAERE v, B 235 15, WERT
MBEFRRRRES U, FREANERA o HfKA L B FRF2EPRE WF
e PR B B AR AR AR 2B AL RO T L T HENZEA)








答案部分
一、单项选择题
1.
【正确答案】 C

【答案解析】 负点电荷在P点由静止释放后，受电场力作用沿PO方向做加速运动，速度越来越大，在O点时受电场力合力为零，速度达到最大，加速度为零，刚越过O点后，电场力的方向变为相反，负点电荷将做减速运动。由于负点电荷在O点处和无穷远处所受电场力均为零，可见假设负电荷从无穷远处沿中垂线逐渐移向O点的过程，所受的电场力应是先增大，后减小，途中必有一点为电场力最大，即合场强最大处，若P点在此点之上，则加速度先变大后变小，若P点在此点之下，或恰好与此点重合，则加速度单调减小。无论P在何处，从P点到O，负电荷所受电场力方向均指向O点，速度单调增大。
【答疑编号2520】
2.
【正确答案】 B

【答案解析】 
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【答疑编号2524】
3.
【正确答案】 B

【答案解析】 由图可知，这是一个非匀强电场，且Eb<Ea。
若此电场为匀强电场，则φc=－35V而此电场中Eb<Ec＜Ea，即从b到c的过程中每单位距离上的电势降低要比从c到a的过程中每单位距离上的电势降低慢。故φc>－35V。因而正确答案为B。

【答疑编号2525】
4.
【正确答案】 C

【答案解析】 在A处放一个-q的点电荷与在A处同时放一个+q和-2q的点电荷的效果相当，因此可以认为O处的场强是5个+q和一个-2q的点电荷产生的场强合成的，5个+q处于对称位置上，在圆心O处产生的合场强为0，所以O点的场强相当于-2q在O处产生的场强。故选C。
【答疑编号2527】
5.
【正确答案】 B

【答案解析】 
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【答疑编号2528】
6.
【正确答案】 C

【答案解析】  
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【答疑编号2530】
7.
【正确答案】 C

【答案解析】 
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【答疑编号2531】
8.
【正确答案】 D

【答案解析】 
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【答疑编号2532】
二、多项选择题
1.
【正确答案】 AC

【答案解析】 无穷远处的电势能为零，电荷从电场中某处移到无穷远时，若电场力做正功，电势能减少，到无穷远处时电势能减为零，电荷在该点的电势能为正值，且等于移动过程中电荷电势能的变化，也就等于电场力做的功，因此电场力做的正功越多，电荷在该点电势能越大，A正确，B错误。电荷从无穷远处移到电场中某点时，若克服电场力做功，电势能由零增大到某值，此值就是电荷在该点的电势能值，因此，电荷在该点的电势能等于电荷从无穷远处移到该点时，克服电场力所做的功，故C正确，D错误。

【答疑编号2521】
2.
【正确答案】 ACD

【答案解析】 根据电荷运动轨迹弯曲的情况，可以确定点电荷受电场力的方向沿电场线方向，故此点电荷带正电，A选项正确。由于电场线越密，场强越大，点电荷受电场力就越大，根据牛顿第二定律可知其加速度也越大，故此点电荷在N点加速度大，C选项正确，粒子从M点到N点，电场力做正功，根据动能定理得此点电荷在N点动能大，故D选项正确。
【答疑编号2522】
3.
【正确答案】 AD

【答案解析】  

带电粒子M只受电场力作用下从P点到Q点，克服电场力做功，其电势能增加，动能减小，故A、D正确；场强的大小与电场力做功正、负无关，故选项B错；在选项C中，由于带电粒子的电性未知，故无法确定P点与Q点电势的高低，C错。
【答疑编号2529】
三、计算题
1.
【正确答案】 
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【答案解析】 

【答疑编号2523】
2.
【正确答案】 4.0×102V
【答案解析】 
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【答疑编号2526】
3.
【正确答案】 400V

【答案解析】 
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【答疑编号2534】
四、填空题。
1.

【正确答案】 
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【答疑编号2533】
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